

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII OFICINAS SUSCRIPCIÓN IMPRENTA Apartado de Correos, 12 FRANQUEO
NÚMERO 11.203 Escultor Viciano, 14 Dos pesetas al mes Temprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 CONCERTADO

Hoy hace 25 años...

En la Iglesia Arcepresbital administra el Sacramento de la Confirmación el Obispo de la Diócesis a mil niños, apadrinándoles la esposa del alcalde señor Peris y el Gobernador civil señor Puchol.
En la playa de Torreblanca deposita el mar gran número de bocoyes y otros objetos, procedentes seguramente de un naufragio.
En Torreblanca se encuentra gravemente enferma la respetable madre del doctor Clará.
Es nombrado Arcediano de la Catedral de Tortosa, don Baltasar Blanco.
En Cuevas de Vinromá, hallándose cenando varios amigos, se le dispara una esopeta a José Serret, resultando gravemente herido Jaime Tena Beltrán.
En Milán se celebra con gran solemnidad el entierro del insigne compositor Verdi.
Muere en Pekín el Príncipe Li-Hung-Chang.

CONFETTI Y SERPENTINAS
Casa Plácido
Pueblo, 5.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)
Octubre de 1925

Peán con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650
BRIDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES
de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.
(Entrega inmediata)
La Senyera.- Coln, 42.- Castellón

Oldsmobile

Automóvil de SEIS CILINDROS. Coche de categoría a precio popular. Turismo equipado 12.500 pesetas. Sedán gran lujo, equipado totalmente, 15.800 pesetas. Sedán modelo económico 12.000 pesetas
El Oldsmobile, es el auto de mejor suspensión, el más bonito y el más potente. Vence en directa las rampas más fuertes

Cadillac

El auto de los Reyes. Coche de soberbia presentación e irreprochable confort. Motor de OCHO CILINDROS
Modelo turismo 7 plazas: 37.000 pesetas. Sedán 7 plazas 42.000 ptas. Coach, 35.000 ptas.
Representante exclusivo en la provincia de Castellón

DON LUIS OLIVEROS

CALLE DE GONZALEZ CHERMA, 52 - CASTELLÓN

TALBOT

Garage Castellón

ABIERTO TODA LA NOCHE
75 cabinas independientes
Sucursal de Autocomoción S. A.
Herrero, 23

SUNBEAM

La naranja Hacia la regularización de los embarques.

Espigando en el último número del semanario valenciano «La Voz del Comercio», que con igual preferencia que conocimiento se ocupa del problema naranjero, vamos a reproducir algunos párrafos de su editorial:
«Elementos de gran valía—dice—en el comercio de frutas tratan actualmente de conseguir la regularización de embarques de naranjas, fijando en definitiva las máximas cantidades que podrán exportarse semanalmente para cada mercado consumidor durante los meses que restan de la actual temporada.
Consideramos empresa titánica y gigantesca la de aunar voluntades dispersas y criterios abiertamente opuestos, pero justo será reconocer que el momento presente es el más propicio para acometer la ingrata tarea de convencer a cuantos integran el negocio de frutas de que se impone una franca y desinteresada colaboración de todos los sectores para evitar la ruina inminente de cuantos dedican sus afares a la exportación de nuestros productos agrícolas.
Fijar de antemano para cada temporada la cantidad de cajas que habrá de embarcarse semanalmente, sería desde luego, resolver uno de los puntos decisivos del problema naranjero y el primer paso hacia la absoluta estabilidad del negocio.
El nombre de cuantos sin re-

parar en los desengaños e ingratitudes que les aguardan emprenden la noble cruzada de pretender la limitación de embarques, merecerá siempre el respeto y la admiración de los espíritus nobles y rectos.
Ardua es la tarea, titánicos los esfuerzos que serán precisos para vencer tantos intereses creados al amparo de la incuria y la desorientación; más sólo en empresas arriesgadas y difícilmente realizables es donde se templará el carácter y la voluntad de los hombres.
Esperamos ansiosos el resultado definitivo de las gestiones comenzadas. Ya sólo habrá que esperar unas horas. ¡Quién sabe si el destino, siempre ignorado, nos aguarda una sorpresa.»

En otro artículo escribe:
«La situación de este negocio es poco más o menos la misma que la semana última.
Las cotizaciones de los mercados extranjeros continúan proporcionando a los exportadores grandes quebrantos en sus intereses, y de continuar así las cosas por algún tiempo, la ruina total del comercio naranjero no se hará esperar.
La perspectiva para los meses venideros no es muy propicia a mejorar, y así debe ser cuando todas las casas corredoras del Extranjero recomiendan la prolongación del paro acordado últimamente para algunos días más, teniendo en cuenta las enormes cantidades que quedan por enajenar y las que hay en camino.»

El mercado de Hamburgo.

Telegramas recibidos por Emilio Benedito, representante de la casa Gustavo Bey.
Hamburgo 28.
Temperatura favorable; fruta parte bastante buena parte; helada.
Abierto sin cambio.
Medio día sin cambio.
Cie re algo más firme.
Ofrecidas 38.000 «Neapel» y «Pasajes».
Mercado sin cambio.

A los exportadores de naranja.

Para que su negocio de exportación le dé los debidos rendimientos, es necesario, que los intermediarios que usted emplee, cooperen de la manera más eficaz (dentro de su radio de acción) con los esfuerzos que usted hace.
En los vagones de naranjas a granel que se exportan por vía CERBERE, las operaciones de transbordo y reexpedición, tienen una importancia capital en el resultado de la operación. Su mayor interés, estriba pues, en encargar estas operaciones a una buena casa.
Confíe sus expediciones a JACQUES MASSOT & FILS CERBERE
y obtendrá la cooperación que necesita.
PARA INFORMES JACQUES MASSOT C. Lauria, 11 Teléf. 1.91 VALENCIA

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.
Servida en Raciones
A inscriptos. 111
» no idem. 22
» transeuntes 4
» 6 niños media ración 3
Total 140
Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.
Servida en Raciones
A inscriptos. 72
» no idem. 15
» transeuntes 2
» 6 niños media ración 3
Total 92

Intereses locales LA LIMPIEZA PÚBLICA

Celoso y sanitario, a la vez, el simpático teniente alcalde don Enrique Ribés, ocupase en la última sesión de la Permanente del Excmo. Ayuntamiento, de las grandes deficiencias de nuestro servicio de limpieza pública.
El señor Benedito, otro muy simpático teniente alcalde pero presidente de la Comisión de policía urbana, al reconocer los abusos del público—porque su posición es muy distinta a la del señor Ribés—reconoció también implícitamente que el servicio no se presta a la medida de su buen deseo.

Y efectivamente tenían razón ambos ediles. Jamás ha gastado tanto el Ayuntamiento como ahora, lo mismo en personal que en material y sin embargo será forzoso reconocer que ese importante servicio deja bastante que desear, haciendo poco menos que inútil el cuantioso sacrificio municipal y el celo de nuestros ediles.
Es ya viejo en la Casa Capitular el defecto de la falta de concentración entre los que disponen y los encargados de ejecutar (nos referimos a determinados servicios públicos), a tal punto que es necesario ordenar a diario, incluso lo más vulgar. Bien es verdad que algunas veces—y acaso pueda ser eso el origen del defecto que recordamos—la falta de iniciativa de los de abajo tiene su explicación en el desbarajuste, en la falta de unidad de los de arriba, en el afán de querer mandar todos pero sea por lo que sea, tal vez por regateo de facultades o por indolencia de los cargos directores, es lo cierto que servicios municipales como ese de la limpieza, se prestan pésimamente, aun costando tanto como ahora cuestan todos y desde luego causando verdadera contradicción a las Comisiones municipales.

¿Que abusa el público? ¿Que como si fuera en él un sistema no segunda o segunda descuidada?

¿Que hay vecino que no se atrevería a echar en su corral lo que arroja a la calle, por principal que sea ésta? ¿Que se nos dirá a nosotros que no sepamos limpiar a pesar de todo estamos por asegurar que si se le diera al vecindario la sensación de un servicio más adecuado, con horas o con el momento fijo para recoger la basura de las casas, acabaría por evitarse lo que ocupó graciosamente al señor Ribés en la sesión municipal de referencia, porque lo que sucede ahora es que el vecindario deja las basuras junto al rastrillo de las aceras, si es que no las deja en mitad del arroyo y ni pasan los carros o la camioneta, por estar dedicados a otras exigencias, ni se ve por un ojo de la cara a ningún barrendero, ni se sabe tampoco que se denuncien y castiguen las descaradas exhibiciones en la vía pública de todos los despojos caseros.
¿Cómo han de estar limpias así las calles de Castellón y cómo no ha de trinar y tronar en el Ayuntamiento el señor Ribés, sanitario, al fin, por grande que sea el celo del activo presidente de la Comisión de policía urbana, señor Benedito.
Por eso repetimos que ambos ediles tienen razón, cada uno desde su respectiva posición en la Casa Capitular, pero debemos afirmar que lo que hace falta para llegar a lo que se desea, para lo que las necesidades de Castellón reclaman actualmente, es primero un Plan que responda a las costumbres de este vecindario; después un servicio bien dotado y por último una dirección mejor retribuida para que aumente la responsabilidad de quien la ejerce, por que no hay cosa peor que hacer las cosas a medias y encima tener que confiarlas a familiares, a inválidos o a gentes de paso, indeseables del trabajo, a lo mejor, que siem pre tienen una influencia casera propicia.

RÁPIDA

Si se catalogan, estudian y contrastan los homenajes que en este bendito país se rinden y se han rendido, de unos años a esta parte, se llega a la conclusión de que la grandeza de los hombres está en razón inversa de la inclinación o propensión a la forma externa y puramente ritual de los honores. Se ha demostrado que el hombre cumbre, aquel que lleva en el cerebro una cantidad enorme de luz para alumbrar al mundo con los destellos fulgurantes de su inteligencia, rechaza obstinadamente las acometidas de la vanidad, mira con menosprecio la pompa vana y el homenaje espectacular, pone el veto a la exaltación de las muchedumbres y reclama únicamente la necesaria quietud para que la llama de su obra prenda en la conciencia de la colectividad. El hombre mediocre, por el contrario, qué hace, cómo piensa, cómo se conduce a la hora risueña y joyante de los honores? ¡Ahí el hombre mediocre gusta de los cintajos más o menos vistosos y alarmantes, goza con el ruido de las campanas, se emborracha con el estampido de los cohetes y se conmueve y emociona con las livianas frondas de las percalinas porque su cerebro es solamente eso: viento, ruido, nada.

NERBITE.

Desde Madrid IMPRESIONES

Nadie sabe a que atenderse en materia política, pues se da el caso curioso de que el señor Gasset, indudablemente autorizado para ello, exponga, como lo hizo en el Círculo de la Unión Mercantil, su modo de pensar, en relación con el problema o los problemas de momento, a la vez que el Poder público, por el órgano de su Presidente, habla de cuatro lustros como plazo para la reunión de las Cortes y en el banquete de la Asamblea de las Diputaciones declara que hay obra para mucho tiempo,

cuando eso decía gobernaba a nombre del Ejército y de la Marina, y por ello ese desgaste no debiera dejarse que ocurriera, no es menos cierto que el actual presidente del Consejo de Ministros, como inspirador y jefe del movimiento de 13 de Septiembre, tiene una significación especial en la política española, de la cual no puede prescindir y que le ata doblemente.
Al formarse este Gobierno se indicó, en la declaración ministerial, que se permitiría la propaganda de las ideas dentro del prudencial límite que aconsejaban las circunstancias.
Al señor Gasset se le permite la de las suyas; pero no todos, individualmente al menos, están en el caso de acudir al Gobierno con semejante solicitud por escrúpulos respetables y así se da el caso de que los mayores sectores liberales del país no puedan estar en contacto con la opinión, alguna vez lo intentaron en vano.
Eso quiere decir que no se ha llegado todavía al diálogo sino en muy contadísimos y determinados casos. Continúa el monólogo y mientras esto ocurra no hay modo de llegar al contraste de ideologías y de métodos.
¿Debe ser duradero tal sistema? ¿Teme el Gobierno algún grave contratiempo de orden público si abre la mano para la propaganda de las ideas? Nadie está, naturalmente, en condiciones de apreciarlo mas que él, ya que sobre el pesa la responsabilidad de la función que se echó encima.
Dijimos muchas veces que no hay mejor válvula de seguridad en un país que la libre exposición de doctrinas con la debida controversia. La experiencia demostró, con raras excepciones, entre nosotros, que mientras funcionaron las Cortes los Gobiernos se vieron libres de preocupaciones de orden público.
Solo en los largos interregnos parlamentarios surgió el temor a desórdenes y a movimientos revolucionarios de toda especie.
La libertad de la tribuna parlamentaria viene a ser como el desahogo de los estados pasionales de opinión, porque de la controversia suele surgir la calma imponiéndose la razón y el buen sentido.
Que extraño es, pues, que cuantos se sienten liberales, ansien el restablecimiento de la normalidad constitucional en todos sus aspectos?
Dice bien el señor Gasset—y en esto se halla conforme con todas las autoridades en la materia—que el Parlamento, con sus defectos, no encontró sustitutivo adecuado y no lo encontró.

¿Que hay vecino que no se atrevería a echar en su corral lo que arroja a la calle, por principal que sea ésta? ¿Que se nos dirá a nosotros que no sepamos limpiar a pesar de todo estamos por asegurar que si se le diera al vecindario la sensación de un servicio más adecuado, con horas o con el momento fijo para recoger la basura de las casas, acabaría por evitarse lo que ocupó graciosamente al señor Ribés en la sesión municipal de referencia, porque lo que sucede ahora es que el vecindario deja las basuras junto al rastrillo de las aceras, si es que no las deja en mitad del arroyo y ni pasan los carros o la camioneta, por estar dedicados a otras exigencias, ni se ve por un ojo de la cara a ningún barrendero, ni se sabe tampoco que se denuncien y castiguen las descaradas exhibiciones en la vía pública de todos los despojos caseros.
¿Cómo han de estar limpias así las calles de Castellón y cómo no ha de trinar y tronar en el Ayuntamiento el señor Ribés, sanitario, al fin, por grande que sea el celo del activo presidente de la Comisión de policía urbana, señor Benedito.
Por eso repetimos que ambos ediles tienen razón, cada uno desde su respectiva posición en la Casa Capitular, pero debemos afirmar que lo que hace falta para llegar a lo que se desea, para lo que las necesidades de Castellón reclaman actualmente, es primero un Plan que responda a las costumbres de este vecindario; después un servicio bien dotado y por último una dirección mejor retribuida para que aumente la responsabilidad de quien la ejerce, por que no hay cosa peor que hacer las cosas a medias y encima tener que confiarlas a familiares, a inválidos o a gentes de paso, indeseables del trabajo, a lo mejor, que siem pre tienen una influencia casera propicia.

¿Que hay vecino que no se atrevería a echar en su corral lo que arroja a la calle, por principal que sea ésta? ¿Que se nos dirá a nosotros que no sepamos limpiar a pesar de todo estamos por asegurar que si se le diera al vecindario la sensación de un servicio más adecuado, con horas o con el momento fijo para recoger la basura de las casas, acabaría por evitarse lo que ocupó graciosamente al señor Ribés en la sesión municipal de referencia, porque lo que sucede ahora es que el vecindario deja las basuras junto al rastrillo de las aceras, si es que no las deja en mitad del arroyo y ni pasan los carros o la camioneta, por estar dedicados a otras exigencias, ni se ve por un ojo de la cara a ningún barrendero, ni se sabe tampoco que se denuncien y castiguen las descaradas exhibiciones en la vía pública de todos los despojos caseros.
¿Cómo han de estar limpias así las calles de Castellón y cómo no ha de trinar y tronar en el Ayuntamiento el señor Ribés, sanitario, al fin, por grande que sea el celo del activo presidente de la Comisión de policía urbana, señor Benedito.
Por eso repetimos que ambos ediles tienen razón, cada uno desde su respectiva posición en la Casa Capitular, pero debemos afirmar que lo que hace falta para llegar a lo que se desea, para lo que las necesidades de Castellón reclaman actualmente, es primero un Plan que responda a las costumbres de este vecindario; después un servicio bien dotado y por último una dirección mejor retribuida para que aumente la responsabilidad de quien la ejerce, por que no hay cosa peor que hacer las cosas a medias y encima tener que confiarlas a familiares, a inválidos o a gentes de paso, indeseables del trabajo, a lo mejor, que siem pre tienen una influencia casera propicia.

tro porque, dígame lo que se quiera contra él, es el fundamento y el complemento del régimen democrático.
Naturalmente que no nos referimos al Parlamento italiano, entregado a los caprichos del Duque, ni aún a otros por el estilo; pero si queremos hacer notar que los países que adoptan la dictadura del proletariado o cualquiera otra son, precisamente, los en que parece estar bar el funcionamiento de las Cámaras legislativas.
Es verdad—no hemos de negarlo—que por el mundo se ha extendido una ola de reaccionarismo y hasta en los Estados Unidos no ha dejado de pensarse en invertir de poderes excepcionales a su presidente Coolidge. Es el salpudido de una época de sobresalto y de cobardía, originado por la rromoción de los malos humores de ciertas capas sociales.
Por fortuna no es España de los más contaminados entre los países europeos, aún cuando las derechas españolas, atentas solo a su provecho, procuran mantener el estado de excepción, ya que, en un régimen de normalidad, llevan las de perder.
Problemas de mucha importancia nos tiene planteados la realidad, que es preciso, que es necesario abordar y solucionar, y para hacerlo no bastan esos areópagos de carácter económico, creados con el nombre de Consejo de Economía o del Combustible o Ferrovionario, en los cuales suelen tener así no los funcionarios y las clases interesadas industrialmente, pero no el sector más importante, que es el del consumidor, a quien principalmente afecta cuanto a la economía nacional se refiere.
Esta bien ¿qué le duoda? la defensa del productor, que supone riqueza, que indica esfuerzo, que demuestra trabajo; más ¿cómo olvidar la del p queño contribuyente, la del trabajador manual o intelectual, que también representan esfuerzo y riqueza.
Solo en un régimen de publicidad, de normalidad, de constitucionalidad, puede tener cabida esa defensa de todos los intereses, representados en un Parlamento.
¿Se quiere que se parezca poco a los fenecidos para que rinda labor de más provecho? Enhorabuena, pues en esto habrá pocos disidentes.
Pero váyase lo antes que se pueda a ese régimen y creemos, con el señor Gasset, que se evitarán males posibles.

tro porque, dígame lo que se quiera contra él, es el fundamento y el complemento del régimen democrático.
Naturalmente que no nos referimos al Parlamento italiano, entregado a los caprichos del Duque, ni aún a otros por el estilo; pero si queremos hacer notar que los países que adoptan la dictadura del proletariado o cualquiera otra son, precisamente, los en que parece estar bar el funcionamiento de las Cámaras legislativas.
Es verdad—no hemos de negarlo—que por el mundo se ha extendido una ola de reaccionarismo y hasta en los Estados Unidos no ha dejado de pensarse en invertir de poderes excepcionales a su presidente Coolidge. Es el salpudido de una época de sobresalto y de cobardía, originado por la rromoción de los malos humores de ciertas capas sociales.
Por fortuna no es España de los más contaminados entre los países europeos, aún cuando las derechas españolas, atentas solo a su provecho, procuran mantener el estado de excepción, ya que, en un régimen de normalidad, llevan las de perder.
Problemas de mucha importancia nos tiene planteados la realidad, que es preciso, que es necesario abordar y solucionar, y para hacerlo no bastan esos areópagos de carácter económico, creados con el nombre de Consejo de Economía o del Combustible o Ferrovionario, en los cuales suelen tener así no los funcionarios y las clases interesadas industrialmente, pero no el sector más importante, que es el del consumidor, a quien principalmente afecta cuanto a la economía nacional se refiere.
Esta bien ¿qué le duoda? la defensa del productor, que supone riqueza, que indica esfuerzo, que demuestra trabajo; más ¿cómo olvidar la del p queño contribuyente, la del trabajador manual o intelectual, que también representan esfuerzo y riqueza.
Solo en un régimen de publicidad, de normalidad, de constitucionalidad, puede tener cabida esa defensa de todos los intereses, representados en un Parlamento.
¿Se quiere que se parezca poco a los fenecidos para que rinda labor de más provecho? Enhorabuena, pues en esto habrá pocos disidentes.
Pero váyase lo antes que se pueda a ese régimen y creemos, con el señor Gasset, que se evitarán males posibles.

FOOT - BALL

Gran acontecimiento

LOS MEJORES EQUIPOS FUMAN ESTE PAPEL
EL MEJOR ARBITRO LOS RECOMIENDA
100 hojas 10 céntimos
Fabricante: J. Laporta Valor.-ALCOY
LO HAY EN TODOS LOS ESTANCOS

Para Carnaval

Confetti, Serpentina, Guirnaldas y Faroles
Papelería Emilio Roca
COLÓN, 90.-CASTELLÓN

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL BOMBAS centrífugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica C I T I

Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

El Dr. REMARTINEZ

MÉDICO FISIATRA DE VALENCIA Se hospedará el domingo 31 en el Hotel Suizo (Sucursal) donde verá a los enfermos que lo soliciten de 10 a 12 y de 4 a 6 Procedimientos eficacísimos SIN MEDICAMENTOS

BICICLETAS "STANDA"

LA ÚNICA EN SU CLASE La más barata del mundo completamente garantizada, ligerísima, acabado fino. Carrera equipada "Tour de France", pesetas 200. Paseo, equipada, pesetas 180 PEDALA A JOSÉ MARÍA VILAR.-NULES

Academia de Idiomas Inglés y Francés

DIRIGIDA POR M. P. de Ecroyd B. A., con certificado de la Universidad de París Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera ESCULTOR VICIANO, 20-2.-CASTELLON

TEATRO PRINCIPAL

"La Favorita"

Anoche salió el público muy satisfecho del teatro. Hacía muchos años que no se representaba en Castellón la ópera de Donizetti y los deseos que había por volverla a oír hicieron que casi se llenara el Principal ofreciendo el mismo brillante aspecto que el día anterior. La compañía de Adolfo Sirvent gustó anoche y la satisfacción que expresaba el público a medida que transcurría la obra, es el mejor elogio que podemos hacer, consignándolo así, de la excelente interpretación que obtuvo esta inspiradísima ópera del delicado músico italiano. Sirvent, que es un tenor de facultades y recursos para poder vencer con facilidad las situaciones más enojosas, que domina el registro agudo y puede con mucho estudio llegar a ser un buen cantante, aunque no le acompaña el timbre de la voz; a nosotros nos parece poco grata en el registro grave, y a quien ha perjudicado mucho, sobre todo aquí, el exceso de reclame que se le ha hecho, tuvo una felicísima intervención que fué aplaudida sin reservas, aplausos que se acrecentaron al cantar la tan conocida y comprometida romanza del último acto que el divo alceyano no quiso repetir comprendiendo, que algunas veces resultan tan peligrosas las repeticiones. Con Sirvent compartieron las demostraciones de simpatía del público la señorita Escamilla y el baletón señor Frau, el cual confirmó la impresión producida el miércoles cantando "Tosca", al interpretar su papel con la misma conveniente discreción. Habría que señalar también la labor del bajo señor Fernández, de cuyas buenas condiciones pudo darse cuenta a nuestro público cuando se representó en este teatro la ópera "Lohengrin". Es un excelente bajo que sabe además desenvolverse con mucha propiedad en la escena. Agradaron no menos los concertantes, y la orquesta contribuyó con su acertada colaboración al lisonjero éxito conseguido con la función de anoche.

ECOS

Municipales Para proceder a la rectificación del alistamiento de mozos, ha sido convocado el Ayuntamiento para pasado mañana a las once. —El Ayuntamiento ruega a to-

drá solicitarse el concurso de jefes y oficiales del Ejército.

—En los exámenes celebrados en Madrid, en el Centro Electrotécnico, al terminar el curso de radiotelegrafía, han sido aprobados para mecánicos electricistas primeros, 10 sargentos, 2 cabos y 4 soldados, de los últimos Cuerpos de Ingenieros.

Judiciales

Se anuncia la vacante de la secretaría del Juzgado municipal de Herbés.

—Mañana se reunirá la Junta de libertad condicional para estudiar y resolver varios expedientes.

Deportivos

Por haber llegado a un acuerdo las directivas del C. D. Castellón y Stadium de Valencia, el encuentro de fútbol que entre estos dos equipos debía celebrarse en la capital del Turia, se verificará en el campo del Sequiol el domingo a las tres de la tarde.

Sociales

Para tratar de la jornada mercantil se reunirán mañana por la noche, a las 9'30, en el Círculo Mercantil, diferentes patronos de establecimientos.

Financieros

Según noticias, un grupo financiero catalán ha solicitado autorización para fundar sobre las mismas bases del Banco de Crédito local una Sociedad dedicada a los negocios forestales y de pantanos.

Sanitarios

Por el inspector provincial de Sanidad, de Barcelona, ha sido publicada la siguiente circular: «Son tan notables los resultados obtenidos en el tratamiento de la difteria con la aplicación precoz de la antitoxina específica, que según las estadísticas registradas durante nueve años en el hospital de Filadelfia, todos los enfermos tratados por ese procedimiento en el primer día de enfermedad, alcanzaron la curación.

Hállándose por tanto comprobados tan buenos efectos, encarecemos a los inspectores municipales de Sanidad y a los médicos todos de la provincia la necesidad de emplear las inyecciones de suero antidiférico, no solamente cuando el diagnóstico está claro, sino en todos los casos sospechosos, sin esperar a conocer el resultado de las pruebas de laboratorio.

—En el Consejo que celebraron anoche los ministros fué aprobado el concurso para la adquisición de una grúa eléctrica de tres toneladas con destino al puerto de esta capital.

—Parece ser que ahora va de veras la construcción de la capilla en el Hospital provincial. Si ello se lleva a cabo merecerá toda clase de alabanzas la Junta encargada de realizar dicho proyecto.

Pero preguntamos nosotros: ¿por qué en vez de construirse en el sitio de primitivo proyecto no se levanta dicha capilla donde ahora está la Clínica de ojos o sea junto a la tapia recayente a la Avenida de Clará?

Toda aquella barriada y los veraneantes de aquel contorno podrían oír misa allí sin tener necesidad de hacer grandes caminatas.

Piénselo la junta porque además, dadas las exigencias sanitarias que en bien de todos van cumpliéndose, podría habilitarse aquel local para comedor u otra sala.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

Agrícolas

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

Comerciales

Después de haber conseguido la prorrogación del Tratado comercial provisional con Portugal, Alemania continuará las negociaciones comenzadas con diferentes países. Primeramente tratará de concertar Tratados comerciales definitivos con Austria y Suiza, continuando también las negociaciones con España. Estas parece que marchan por buen camino, a pesar de que las últimas proposiciones hechas por España no hayan encontrado allí la mejor acogida.

Comarcas

De Tortosa dicen que muy en breve se intensificarán las obras del ferrocarril de Tortosa a La Cava, añadiendo que los coches se hallan ya terminados y pronto serán conducidos a Tortosa.

CASTELLÓN AL DÍA

Se ha reanudado el trabajo en los almacenes de naranja pero no reina entre los comerciantes aquella confianza en el negocio de otras veces.

Habría que estudiar mejor este problema porque un fracaso en la exportación sería de terribles consecuencias para nuestro pueblo, ya que todo el mundo, cosechero y no cosechero, exportador o no exportador participan de este negocio.

—Al anuncio del gran Baile de máscaras a beneficio de la Asociación de la Prensa, ha seguido inmediatamente el encargo de localidades, lo mismo que los preparativos de la bella mujer castellanense para disputarse los premios que se ofrecerán.

Todo promete constituir otro éxito como el inolvidable del pasado año.

Bien lo merecen los que siempre están dispuestos a favorecer los beneficios ajenos.

—Los fumadores se quejan de los cigarrillos de 50 céntos que son cada vez más delgados, contienen menos tabaco y además el tabaco es de pésima calidad.

—El ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania ha facilitado una nota a sus respectivos consulados en el extranjero comunicándoles que se concede el «visado gratuito» de pasaporte a toda persona que quiera visitar las ferias internacionales de Frankfurt, pidiéndolo por mediación de sus «representantes honoríficos». El visado puede extenderse también para otros lugares de Alemania, caso que el viajero quiera visitarlos en esta ocasión.

—El domingo a las siete y media de la mañana se reunirán los Exploradores de esta tropa delante de su domicilio social para salir de excursión al vicino monte de la Magdalena, en donde pasarán el día dedicados a ejercicios varios.

La asistencia a estos actos es obligatoria y de uniforme. Los exploradores llevarán la comida de fiambre para todo el día y se estará de regreso antes de anochecho.

—En el Consejo que celebraron anoche los ministros fué aprobado el concurso para la adquisición de una grúa eléctrica de tres toneladas con destino al puerto de esta capital.

—Parece ser que ahora va de veras la construcción de la capilla en el Hospital provincial. Si ello se lleva a cabo merecerá toda clase de alabanzas la Junta encargada de realizar dicho proyecto.

Pero preguntamos nosotros: ¿por qué en vez de construirse en el sitio de primitivo proyecto no se levanta dicha capilla donde ahora está la Clínica de ojos o sea junto a la tapia recayente a la Avenida de Clará?

Toda aquella barriada y los veraneantes de aquel contorno podrían oír misa allí sin tener necesidad de hacer grandes caminatas.

Piénselo la junta porque además, dadas las exigencias sanitarias que en bien de todos van cumpliéndose, podría habilitarse aquel local para comedor u otra sala.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

—Por infringir el reglamento de catreteras han sido denunciados Angel Zorita Villalba de Villanueva de Viver y Agustín Bordas Agramont, de Vinaroz.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TER IANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Su salud está en peligro...

El ESTRABIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLON

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Benicasim, en donde ha pasado unos días, ha regresado la respetable señora doña Virtudes Belliere, viuda de Doménech.

Antonio Peiró

De este genial artista castellanense, escribe el cronista de sociedad de «Las Provincias» de Valencia, lo que sigue: «En uno de los escaparates del comercio de Torró, calle de San Vicente, han sido expuestas gran número de obras del distinguido ceramista Antonio Peiró. Una concurrencia numerosa y muy selecta, constantemente reovada, se estaciona frente a dicho escaparate, elogiando la labor que realiza tan bellísimo expositor. Peiró es el artista predilecto de nuestras damas: sus preciosas figurinas, son el mejor adorno para sus coquetonas habitaciones. Hoy, es signo de buen gusto poder mostrar en los salones alguna obra de este ceramista, que ha conseguido dar a sus obras un supremo sello de distinción y ha logrado dominar el fuego de sus hornos, arrancándole reflejos verdaderamente maravillosos. En la Exposición de casa Torró se pueden admirar algunas de las últimas obras del citado artista.»

El capitán Villaescusa

Ha sido destinado al Regimiento de Tetuán el joven y bizarro capitán de infantería don Andrés Villaescusa de Zayas Bazán, con destino actualmente en el de Pavías.

La enhorabuena a tan distinguido amigo.

Don Ricardo Carreras

El culto Comisario regio de Fomento de la provincia, ha sido elegido vocal suplente del Comité algodonero de esta región, constituido ayer en Valencia.

Don José M. Camós

En el expreso de esta tarde ha pasado este respetable amigo nues ro, abrazándole en la estación su hijo, el secretario de esta Audiencia provincial.

Natalicio

En Las P. lmas ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo y paisano, el joven y bravo teniente de infantería, don Juan Pérez Arrufat.

La enhorabuena más sincera a los señores de Pérez Arrufat, haciendo votos por la vida de su primogénito.

El comandante Moreno Bastante.

Desde el Colegio de Huérfanos de la guerra, de Guadalajara, donde prestaba sus servicios, ha sido destinado al grupo de Hospitales de Melilla, nuestro querido amigo, el comandante médico don José Moreno Bastante.

Próximo enlace

Se ha fijado el día 4 del entrante mes de Febrero para la boda de don Pascual Font de Mora Pobo y doña María Olcina García, de Villarreal.

A futuro matrimonio, como a sus distinguidos padres los señores de Olcina y doña Ana Pobo Royo agradecemos la atención de participarnos tan fausto suceso, al que de veras nos asociamos.

A Benicasim

Ha vuelto a marchar a este pintoresco pueblo la distinguida señora doña Adela Vicente.

Petición de mano

En Vinaroz ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Balanzá, para el distinguido joven don Juan Carri.

La boda se celebrará en la próxima Primavera.

El magistrado Doménech

Se encuentra en Segorbe para pasar unos días con su familia, el magistrado de la Audiencia de Tarragona, don Pascual Doménech Marín.

Nombramiento

Nuestro querido amigo y comprovinciano, don José María Gimeno Aicart, ha sido nombrado secretario del Juzgado de 1.ª instancia de Chelva.

Mejorando

Nuestro antiguo y querido amigo, don Teodoro Landerer, que ha estado unos días enfermo, mejora de su dolencia.

También mejora rápidamente la gentil señorita Joaquina Serrano.

Madrina de guerra

Un legionario español, Manuel de los Ríos, al que se le pueden dirigir en francés, inglés o italiano, solicita una madrina de guerra para que con sus cartas de aliento y cariño, endulce las amargas horas de la vida de campaña. Su dirección es 2.ª Legión, 5.ª Bandera, 19 Compañía, Ceuta. Campamento de Riggaia, Via Tánger.

Viajeros

Han marchado: A Valencia, el coronel de la Guardia civil don Arturo Rodán con su señora y la familia de don Juan Peris.

A Barcelona, el estudiante Pepito Ex resati.

Han llegado: De Valencia, el señor Albella y esposa.

MAÑANA SABADO

Grandioso programa de Varietés Adriana y Charlot Saltadores excéntricos Hermanas Sánchez Acróbatas 4 hermosas señoritas 4 FERRONI - CARINI Musicales, excéntricos parodistas 7 artistas 7

Gobierno Civil

Un incendio sin importancia.

Nos dijo esta mañana el señor Barco, que acababa de recibir un telegrama del alcalde de Cuevas de Vinromá, en el que le participaba que en el edificio de Vicente Garcés se había declarado un incendio y que gracias a la ayuda eficaz de los vecinos y a la bomba del municipio pudo extinguirse el siniestro, no lamentándose por fortuna ninguna desgracia.

Mas adhesiones.

Añadió que le habían visitado los alcaldes de Vinaroz y Vall de Uxó, señores Gonet y Paris, respectivamente, los cuales le han entregado dos certificaciones de los acuerdos tomados por aquellos municipios en el que constan la adhesión más inquebrantable al digno y caballero gobernador don Juan Barco.

Recurso ante el ministerio del Trabajo.

Finalmente el señor Barco nos manifestó que diferentes representantes de gremios del Comercio y la Industria le habían mandado el recurso para ante el ministerio del Trabajo, protestando del acuerdo de la Junta de Reformas Sociales respecto al cierre de los establecimientos de 1 a 3 de la tarde.

Hoy probablemente —agregó— sino mañana, saldrá para Madrid el referido recurso.

Visitas.

Esta mañana han visitado al señor Gobernador civil, el al-

calde de Vall de Uxó don Joaquín Paris; ingeniero jefe de Obras Públicas señor Velasco; alcalde de Vinaroz señor Gonet; Presidente de la Cámara de Comercio; Presidente del Consejo provincial de Fomento don Ricardo Carreras y el señor Lizondo.

En la Diputación

Vuelta a activo.

Se ha dispuesto la vuelta al servicio activo de los practicantes del Hospital provincial en situación de excedentes forzosos, don Cristóbal Montoliu Traver, don Francisco Bueso Montoliu don José Calvo Selma y don Vicente Huguet Pachés.

Adquisición de material.

La Comisión provincial ha acordado adquirir con destino al Hospital provincial una instalación de radioterapia y otra de Rayos X para diagnósticos.

Orden de ingreso.

En la Diputación se ha recibido el orden para la admisión en el Manicomio de Valencia de la presunta demente Teresa Boladó, natural de Palanques.

En la Delegación de Hacienda

Pensiones.

Se les ha concedido la pensión anual de 328'50 pesetas que cobrarán por esta Delegación de Hacienda, a José Miró García y Miguela Pitarch Adell, padres del soldado desaparecido en campaña, José.

Cobro de haberes.

Dispuesto por la Superioridad el pago de los haberes del corriente mes a las clases pasivas el señor Delegado de Hacienda ha ordenado se efectuen en los días siguientes:

Día 1.º de Febrero.—Remuneratorios, Mesadas, jubilados, Montepío civil y militar y excedentes.

Día 2.º.—Retirados.

Día 3.º.—Todas las nóminas, de nueve a once.

Aprensión.

La Comandancia de Carabineros remite acta de aprensión de una escopeta que rifaba clandestinamente la Sociedad de Caza y Pesca, de Villarreal.

Juntas administrativas.

Esta mañana en el despacho del señor Delegado de Hacienda, se han celebrado dos Juntas administrativas, para fallar expedientes por infracción del vigente Reglamento de la Renta de Alcoholes.

En la Audiencia

Suspensión de un juicio

A petición del señor Fiscal ha sido suspendido un juicio por hurto contra Fortunato Burdeus y otro, del Juzgado de Vinaroz.

Actuaban de defensor D. Juan Aragónés y el señor Adell como procurador.

Sucesos del día

CAUIDIEL Denuncias

Han sido denunciados los menores Ramón Suesto Gorriz, Salvador Tones Gorriz y Joaquín Ventura Escrig, los cuales sin otra intención que hacer daño, derribaron a golpes la puerta de un pajar existente en las afueras de esta población.

VILLANUEVA Denunciados

Han sido denunciados por la Guardia civil al Juez municipal, los vecinos de Alcalá de Chivert Vicente Tortapé Zaragoza y Antonio Pedro Tarat, los cuales arrancaron plantones de olivo sin ingeritar en una finca propiedad de Vicente Samuel.

SANTA MAGDALENA Pastoreo

Ha sido denunciado al Juez municipal, el vecino Joaquín Domingo Amela, por apacentar sus ganados sin licencia en finca ajena.

Espectáculos

Teatro Principal

El cartel que para mañana anuncia este teatro es de lo más completo que puede darse dentro del género de los varietés, pues en él se anuncian 3 grandes atracciones. Debutan Adriana y Charlot, notables excéntricos; las Hermanas Sánchez, cuatro hermosas señoritas, acróbatas de primer orden; y la Troupe Ferroni-Carmi's, que son ex-



—No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Arliach.

Ultima Hora

Es cosa muy sabida

Para joyas finas, modernas y de buen gusto en oro, platino y brillantes, a precios de fábrica,

El Trust Joyero Internacional

que contrasta cada joya y entrega factura de garantía en toda compra

Pida usted hoy mismo muestras a nuestro representante MANU-LESCUDER Colón, 57. — Castellón

Patatas

Bolado legítimas para siembra, de Sargentos (Palencia), Producción, el 50 por 100 más que las de otras procedencias. Seis años consecutivos lo vienen demostrando.

Agricultores, no fiarse de patatas más baratas, pues el año pasado hubo quien no recolectó la simiente.

De venta en la plaza del Rey número 12, en casa Navarro Babiloni.

Precio 0'60 pesetas el kilo.

Se vende

un gabinete tapizado, 3 meses de uso, compuesto de un sofá dos sillones y seis sillas.

Razón en esta Administración

Instalaciones de luz y fuerza

Se hacen instalaciones y reparaciones por precios módicos. Despacho: Pi y Margall, 15.-2.º

Representantes

activos y solventes precisanse en todas plazas para venta bicicletas primera calidad. Solicitudes con referencias a Miguel Zapain.—Hernani.

Patatas

de Bolado de clase superior para siembra. Se garantiza el resultado. No se pagan a ningún precio sino dan el resultado satisfactorio. 30 años de éxito creciente. Toda la provincia las conoce. Comprad a esta casa que nunca ha engañado. Grandes existencias de patatas para la consumación, al limitado precio de 25 céntimos el kilo.

venta al por mayor en la Lonja y casa de NAVARRO MELCHOR, Pi y Margall, n.º 54. Castellón.

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 29 de Enero 1926.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche. Al salir el señor Aunós, nos dijo:

«El sindicato minero asturiano ha pedido facilidades para explotar las minas que adquieren los obreros en San Vicente y en Sama de Langreo.

El Consejo acordó hacer cuanto pueda en este asunto. Después se facilitó la siguiente nota:

«Marina.—Se aprobaron reparaciones en el buque «Dédalo».

Un proyecto de decreto transfiriendo a la Caja Central Marítima atribuciones que por real decreto de 28 de Octubre de 1919 se confirió al disuelto Comité de Seguros en relación con las inspecciones de seguros de accidentes de mar a buques mercantes.

Hacienda.—Denegando petición de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte para que se rectifique el aforo hecho en la Aduana de Iruñ de 20 vagones llegados de Alemania, estando rotas las negociaciones comerciales con dicho país.

Se aprobó un decreto aclarando la ley vigente por que se rige la contribución de utilidades y riqueza mobiliaria y otro modificando el de 2 de Septiembre de 1921 del antiguo cuerpo de Liquidadores de utilidades.

Instrucción.—Proponiendo al rector de la Universidad de Madrid trámite de un expediente para otorgar el título de «honoris causa» a don Marcelino Isabal, autor del «Apéndice de Derecho civil aragonés», y por si la Universidad cree que sus trabajos merecen dicho galardón.

Fomento.—Autorizando concurso para adquirir una grúa eléctrica con destino al puerto de Castellón.

Proponiendo autorización para contratar obras de unificación de estaciones en Lérida del ferrocarril de Lérida a San Giron.

Aprobando subasta de obras del muelle de Canfranch de la línea de Olorón y pliego de condiciones y explotación del plan de creación de organismos españoles para aprovechamientos de cursos hidráulicos de regiones hidrográficas con carácter autónomo bajo la tutela del Estado.

Se trató de un plan de extraordinaria trascendencia, que seguirá estudiándose en los próximos Consejos.

Ampliación del Consejo

La mayor parte del tiempo invertido en el Consejo, lo ocupó el ministro de Fomento en exponer el máximo proyecto de aprovechamiento de la fuerza hidráulica.

Los gastos que ocasione el proyecto, los sufragará en primer término el Estado, después los ayuntamientos y diputaciones y más tarde los rendimientos que reporte la aplicación del plan.

Los primeros ensayos se realizarán en la zona del río Ebro. Este sistema, aunque mas modestamente, se aplica con éxito en Alsacia y Lorena.

El conde de Guadalhorce, consciente de la riqueza inactiva que en esta materia poseemos en España, quiere que por medio de este proyecto adquiera vida intensa, reportando, como espera, máximos beneficios.

El ministro del Trabajo dió cuenta de la adquisición de la mina San Vicente de Sama de Langreo por el Sindicato minero local.

Se acordó dar las facilidades pedidas por los obreros pues considera el señor Aunós que este primer ensayo es un rasgo simpático que merece se le apoye oficialmente, pues justo es que en las condiciones concretas de este caso, gocen de la propiedad los que con su trabajo se han hecho acreedores a ello.

El ministro de Justicia asistirá al homenaje que en Zaragoza se celebrará en honor del ex ministro señor Piniés y el catedrático señor Izabal.

El raid España-Buenos Aires

Anoche no hubo noticias de Porto Praia.

Únicamente el Aero Club ha recibido un despacho que confirmo el propósito de los aviadores de salir el día 30.

Buenos Aires.—Reina gran apasionamiento por el resultado final del raid de Franco.

La última etapa en discutidísi-

ma, creyéndose por la mayoría que es irrealizable.

El coronel jefe de la Aeronáutica argentina ha dicho a un periodista que no duda de que Franco llegue a Buenos Aires, pues la empresa ha sido preparada concienzudamente y después de muchos cálculos.

Añadió que una escuadrilla militar saldrá para recibir al hidro, escoltándole.

Se celebrará una recepción en el aeródromo de El Palomar.

Otras personalidades de la aviación han declarado que tienen fe en el éxito, aunque resaltan las dificultades del mismo.

Montevideo.—El ministro de la Guerra ha dispuesto que además de la escuadrilla que salga a recibir a Franco, que le escoltará por todo el trayecto del territorio uruguayo, al pasar el hidro se le saludará con salvos.

A Pernambuco se trasladará una comisión oficial, que dará la bienvenida a los aviadores.

Los tribunales de honor en el ejército

El «Diario Oficial de la Guerra», publica una circular, fijando las normas para el funcionamiento de los tribunales de honor en el ejército.

Dispone que se reunirán siempre que se tenga noticia de hechos deshonrosos que se supongan realizados por oficiales del ejército, aunque no tengan pruebas concretas y materiales de los hechos, siendo suficiente que los compañeros tengan el convencimiento moral sobre la conducta deshonrosa de los individuos sometidos al Tribunal.

Los fallos de este tribunal serán firmes y ejecutorios.

El Supremo de Guerra se limitará a observar la constitución y funcionamiento de ellos, ajustándose a las formalidades legales, sin entrar para nada en el fondo de los asuntos ni fundamentos del fallo.

De Marruecos

Noticias oficiales

A consecuencia de la presión ejercida por elementos adictos al magzen, la cabila Haux se ha sometido, con excepción del aduar Taharan y fracción Haux Zadin, con con representación numerosa ha acudido a la oficina de Sansa, entregando cien fusils, y anotándose el resto de los que habrá de entregar.

Se ha dispuesto también que dos indígenas de poblados de los no sometidos, tanto de esta fracción como de la de Haux Fahary, vengán hoy a esta plaza para señalárseles las condiciones que han de acatar en lo sucesivo.

En Anghera y cabila Yanana, son muchos los que se han presentado en Hamm el jafía para someterse al Gobierno.

Hoy jueves se ha reunido el zoco del Jemi, como sometido, para acordar la entrega del armamento exigido y después hacer acto de sumisión en Tetuán, habiéndose acordado aceptar las condiciones y entrega del armamento.

El raid Selal, con adictos de su cabila y apoyado desde Menal y Dar Faut por fuerzas de la Intervención de Regahia, ocupó esta madrugada Bugaboux, ahuyentando a guardias enemigos, haciéndoles dos muertos y cuatro prisioneros, dos de ellos heridos.

Se le han presentado gentes de Beni Sider y ha quedado en el poblado con toda la cabila y 90 m. janzias de la Intervención de Regahia.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 29 de Enero.

Ministro enfermo

El ministro de la Guerra, du-

que de Tetuán, no acudió esta mañana a su despacho oficial por encontrarse ligeramente indisputo.

La dolencia carece de importancia.

Ascensos al generalato

Bajo la presidencia del señor Arraiz de Condorena se ha reunido esta mañana en el Supremo de Guerra y Marina, la junta clasificadora de ascensos al generalato.

Banquete a un ministro

Don Basilio Paraiso ha obsequiado hoy con un banquete al ministro de Trabajo señor Aunós, para festejar su nombramiento.

A la comida, que ha tenido carácter íntimo, han asistido los Presidentes de las Cámaras de comercio de Madrid, Barcelona, Valencia y otras.

Match de boxeo

En Barcelona se celebrará esta noche el encuentro entre los pugiles Paulino Uzcudun y Barriich.

El match ha despertado enorme interés en los centros de boxeo, por ser el último en que tomará parte en España el famoso boxeador vasco.

Soldados licenciados

Han llegado a Madrid 600 soldados licenciados del ejército de África.

La mayoría de ellos pertenecen a los grupos de fuerzas regulares indígenas.

Se alojan en los cuarteles del Pacífico hasta mañana que comenzarán a marchar a sus respectivos pueblos.

El día del Presidente

El Marqués de Estella despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Recibió después la visita del señor Castedo y las de los generales Jordana, Hermosa, Muslera y Riquelme.

Estos dos últimos fueron a despedirse del jefe del gobierno pues marchan a Coruña y Laredo respectivamente, para poseccionarse de sus respectivos cargos.

También estuvo a despedirse del Presidente, el ministro de España en La Haya señor Mendez Vigo.

Finalmente recibió el general Primo de Rivera al representante de Portugal señor Melo.

En los Ministerios

Gobernación

Cumplimentaron al general Martínez Anido el general Ampudia, el gobernador civil de Vizcaya y el Presidente de la Diputación de Pontevedra.

Marina

El vicealmirante Cornejo recibió al Presidente de la Unión de armadores pescadores de Barcelona, a la Junta de Asociados de navegación libre y al contraalmirante señor Barrera ayudante de S. M. el Rey.

Trabajo

Estuvieron en el despacho oficial del señor Aunós, el Patriarca de las Indias y una comisión de la Cámara Oficial del Libro.

Hacienda

Una comisión de comerciantes visitó al señor Calvo Sotelo felicitándole por sus recientes proyectos financieros.

También le visitó otra comisión de interesados en los transportes mecánicos.

Por último recibió la visita del exministro señor Lacierva.

El Supremo de Guerra y Marina

Mañana se reunirá el pleno del Supremo de Guerra y Marina.

Regreso de un ministro

El próximo domingo por la noche regresará de Jaena donde trasladó con el triste motivo del fallecimiento de su padre, el Ministro de Estado señor Yanguas.

Fallecimiento de un naviero

Telegrafían de Cádiz que esta mañana ha fallecido don Antonio Martínez Pinillos, fundador y gerente de la compañía naviera Pinillos, cuya flota vendió años pasados en varios millones de pesetas.

El conde de Caroli llamado por el gobierno húngaro

Dicen de Bilbao que el conde de Caroli que estaba en aquella capital instalado con su familia, ha marchado precipitadamente a Hungría llamado por el gobierno de aquel país.

El conde de Caroli acompañaba en Lequeitio en su destierro, a la familia imperial de Hungría.

Parece que el viaje obedece a indicaciones del Gobierno húngaro, alarmado por las declaraciones que publican varios periódicos y que se supone inspiradas por el conde.

Este no tuvo tiempo de despedirse de los numerosos amigos con que cuenta en Bilbao y este día, ha llamado la atención.

Es probable que en el Parlamento húngaro se promueva un debate acerca de esas declaraciones y tal vez corra peligro un decreto levantando la confiscación de bienes a una familia de alto rango en aquel país.

El servicio aéreo París-Londres

Ha quedado inaugurado el servicio aéreo nocturno de carácter regular entre París y Londres.

El Alto Comisario

Se aegura que en breve llegará a Madrid el Alto Comisario, el cual se propone estar aquí el día 2 de Febrero.

De las oposiciones al magisterio

El ministro de Instrucción pública ha manifestado que trabaja activamente en la reorganización de los tribunales para las oposiciones al Magisterio, con la intención de que éstas puedan comenzar, el día 15 del próximo mes de Febrero.

El raid España-Buenos Aires

Un suelto de «A C C».

«A C C» publica en su número de esta mañana un suelto diciendo que seguramente y teniendo en cuenta los buenos servicios que en las dos primeras etapas de la travesía ha prestado el teniente señor Durán, sería conveniente que continuara a bordo del hidro, prescindiéndose del mecánico Rada.

El anterior suelto ha producido pésimo efecto en algunos centros.

Acercó del mismo han interrogado los periodistas al ministro de Marina, preguntándole si el suelto de referencia era oficial u oficioso, contestando el señor Cornejo que carecía de todo carácter oficial.

Añadió que como todo el mundo sabe, el ministerio no ha intervenido para nada en la organización del raid y solo la armada ha cooperado con entusiasmo al mayor éxito del mismo.

También el general jefe de los servicios de aviación militar, señor Soriano, que ha sido interrogado sobre el mismo extremo, ha dicho que nada sabía.

El «Plus Ultra» saldrá mañana.

En el ministerio de Marina se han facilitado los siguientes despachos:

Comandante crucero «Lezo» a ministro Marina.—Probable salida hidro amanecer viernes al sábado.

Comandante crucero «Lezo» a ministro Marina.—Según plan convenido destroyer «Alcedo» sale 21'15.

DESDE LAS PALMAS Rogativas

Sigue la gente interesadísima en el audaz raid España Argentina.

Desde que salieron de esta capital los aviadores, diariamente se celebran rogativas en los templos por el mayor éxito de la dura prueba.

De Marruecos

Puente sobre el Muluya.

—Importante detención.—Fuerzas regulares a Málaga.—Oficial muerto.

Melilla.—El próximo día 1.º de Febrero se reunirán en el vado de Xaf-Xaf del Muluya, los ingenieros franceses y españoles para designar el punto donde se ha de construir un puente sobre dicho río.

Los agentes de policía que prestan servicio en Cabo de Agua, han detenido a un sujeto español, de calidad peligrosa, que procedía de Argel e intentaba internarse en la plaza.

El detenido está recamado como autor de múltiples delitos por los juzgados de Barcelona, Laredo y Sevilla.

Ha ingresado en la cárcel.

—Las fuerzas regulares de Melilla, están haciendo los necesarios preparativos para marchar a Málaga, donde se les hará entrega de una bandera.

Acompañarán a las fuerzas mujeres indígenas lujosamente ataviadas.

—En la carretera de Kandusi, tuvo la desgracia de caerse del camión en que viajaba, el teniente del regimiento de Melilla, don Juan Sánchez Giménez.

Los ruedas del vehículo le pasaron por encima al desgraciado oficial, que falleció a los pocos momentos.

De Barcelona

Explosión.

A las cuatro de la tarde se ha registrado una explosión en la calle de Paris.

En estos momentos está el juzgado instruyendo diligencias. Solo se sabe que ha resultado un hombre muerto y otro gravemente herido.

Robo.

Se ha denunciado al Juzgado de guardia que de los muebles de la estación del Norte varios individuos han sustraído libros de tejidos por valor de 4.000 pesetas.

El viaje del Jefe del Gobierno.

El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que mañana a las nueve y media de la mañana llegará a Barcelona el general Primo de Rivera.

Añadió después que según telegrama que ha recibido del ministro de la Gobernación, los Ayuntamientos que asistan pasado mañana a la reunión que presidirá el Presidente del Consejo, podrán demorar el alistamiento de mozos hasta el domingo siguiente, día 7.

Defención.

La policía ha detenido a Ovidio Alvarez, presunto autor de varias estafas.

El referido Alvarez tenía montada una agencia de negocios.

Por el reo Lidón.

El abogado defensor del reo Manuel Lidón, condenado a muerte, ha visitado al Obispo y a las autoridades interesándole por la suerte de aquel desgraciado.

Rusiñol hijo adoptivo de Aranjuez.

El primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad ha visitado esta mañana al insigne escritor y artista Santiago Rusiñol comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento de Aranjuez, nombrándole hijo adoptivo.

Fatal desgracia.

En una fábrica de hilados de Manresa, al arrollarse la bufanda al cuello uno de los obreros, tuvo la desgracia de que se le enganchara en una polea, apretando esta tan fuerte, que el infeliz quedó muerto en el acto.

De futbol.

Varios clubs han recibido proposiciones para jugar con un equipo uruguayo que llegará a España a fines de Marzo.

Substracción.

Del despacho de la casa editorial «Ambos Mundos» se llevaron los amigos de lo ajeno una máquina de escribir.

celentes musicales, excéntricos, parodistas, en fin un verdadero compendio y unas notabilidades en su difícil género. Completará el programa una comedia cinematográfica interpretada por el famoso cómico Stan Laurel (Campanillas). Con el fin de dar mayor comodidad al público, se nos anuncia que para estas funciones se despacha ya en la Contaduría. Un aplauso a la empresa que continúa dándonos espectáculos variados, a cual mejor y a precios tan económicos, que pedir más sería gollería.

Salón Royal

Ayer batió el record del éxito esta empresa con el estreno de la 1.ª jornada de «Los Enemigos de la Mujer», pues estuvo este espacio local lleno hasta los topes, tarde y noche y hoy seguramente ocurrirá otro tanto dado el entusiasmo que ha despertado esta gran joya. Se proyectará el mismo programa, compuesto de una hermosa Revista Pathé, la 1.ª jornada en 5 partes de «Los Enemigos de la Mujer» y la estupenda comedia en 2 partes «Casamiento Accidentado».

Advierte la empresa que la 2.ª jornada de «Los Enemigos de la Mujer» se estrena a el próximo jueves, día 4 de Febrero, y que por la casa alquiladora no se proyectará completa.

Registro civil

Nacimientos

Saura Amparo Sebastián Avinent, Enseñanza, 41. Vicente Sales Marco, 1.º Mar. 101. José Oriol Casanova, 9 Mar. 56. Juan José Andrés Cebrián, San Vicente, 37, 2.º.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Martina, virgen y mártir; Hipólito, Feliciano, Filapiano y otros ciento veinticuatro, mártires; Barsimeo, Obispo en Edesa; Barsén, Obispo; Alejandro; Matías, Obispo en Jerusalén; Félix, Papa; y Savina.

El Oficio y la Misa son de la dominica cuarta después de la Epifanía, anticipada, con rito semidoble, color verde y conmemoración de Santa Martina.

Cultos.

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Sta Clara.

TOS

desaparece con las

PASTILLAS PECTORALES

de G.F. MERINO é Hijo LEÓN

Éxito creciente desde 1827

“ROJAS”

SELLOS E INYECTABLES

Curación radical del Paludismo en todas sus formas

DE VENTA EN FARMACIAS

Depositar: José Castelló Sier, Salsadó, nú. 73 y Lutz

Gómez Molinos, Dogana La Argonosa, Colón, 64

NOTA: Los señores médicos que les interese muestras y propaganda, pueden dirigirse al Agente de la Casa, calle de Gasset, número 6

BALSAMO ZORAYA

ANTIPALUDICO, ANTISEPTICO, CALMANTE, CURA ALMORRANAS, BARROS, HERPES, ERISPELA, LIAGAS, GRANOS, IRRITACIONES, ERUPCIONES, CORTES, HERIDAS, QUEMADURAS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositarlo en España: Ortega, Tarragona, 12

BARCELONA

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos

del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena

Designatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Valencia

M.E.C.D. 2016

VINOS Villars

Depósito: **Francisco Arcusa**

Plaza de la Constitución, 31.-Castellón

ESPECIALIDAD TIPO RIOJA
VINO ESPECIAL SAUTERNES

Vidriera Internacional S. ZAVILA Y COMPAÑIA.-S. en C.

Zubieta, número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. B. do as y lámparas para piscas. Lunas para escaparates, espejos. B. do as, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido.-Precios sin competencia

Automóviles CHARRON Ltd.

MODELO 6-8 H. P.

Torpedos y conducción interior cuatro plazas
ENTREGA EN EL ACTO

Agencia general española

VICENTE PIZCUESTA

Lauria, 22 Valencia
Concederemos la representación de estos automóviles en las poblaciones donde no tengamos agentes.

COMPRAD MUEBLES "BARGUES"

de todas clases y estilos

Fábrica: Azcárraga, 37

VALENCIA

(Junto estación de Matute)

TELEFONO 867

Envía más próximo, el número 7, en dirección al Matadero

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios

Esquelas mortuorias

Plana entera, 500 pesetas.
Media plana, 300 "
Tercio de plana, 200 "
Cuarto de plana, 100 "
Demás tamaños según plana y texto.
Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas

Remitidos y reclamos

En primera plana, 1 peseta línea.
En los restantes, ptas. 0'50 idem.
Repitiéndose la inserción, 0'25.
Inserciones a seguir, precio convencional.
En Ecos de Sociedad, pta. línea.
Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.

Anuncios en general

Para los de 4ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.
Para la 1ª plana, 2'50 pesetas, doble columna.
Para la 2ª y 3ª, 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional).
Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 pesetas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 pesetas cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.



AGRICULTORES

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a:

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquill, 21, Apartado núm. 6-MADRID



Una nueva prueba de la calidad incomprometida de los **RELOJES ZENITH**

es que los últimos cronómetros de las manufacturas Italianas, han obtenido el sujeción de 25.000 relojes en 3 años para las manufacturas

Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por amarrar del manantial a 60 metros de temperatura y estar por lo tanto libre de bacterias

De venta en principales Farmacias y Droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entrepuerto.—Barcelona

PIDA USTED GRATIS presupuestos y planes de publicidad a

PUBLICITAS

BARCELONA MADRID
Ronda San Pedro, 11 GRAN VÍA, 13
SECCIÓN TÉCNICA SECCIÓN TÉCNICA
F.A.M.A. H.E.L.O.J.

PHILIPS ARGENTA

DE CRISTAL OPALIN
LA MAS DECORATIVA
LUZ MAS HERMOSA

PHILIPS WATO

LA MAS BARATA EN
SU VERDADERO COSTE

PHILIPS LUZ SOLAR

DE CRISTAL AZULADO
PARA DEBILES DE LA VISTA
Y ESCRITORIOS

De venta en todas partes y **ADOLFO HIELSCHER, S. A.** MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Mallorca, 198.

EL PALUDISMO

la MALARIA, FIEBRES INTERMITENTES, etc.
definitivamente vencidas con

"FEBRICURA" VEGETAL del ABATE HAMON

sin debilitamiento ni perjuicio del organismo

Entregamos o enviamos gratis el folleto descriptivo.
Venta: Farmacia Gayoso y
LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Arrieta, 13, pral. MADRID Ronda Universidad, 6 BARCELONA

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo
CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.
MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc. etc.

10 000 molinos venenosos

HUGO KATTWINNELL
Almacenes de maquinaria
MADRID (AL 677) BARCELONA
Núñez de Balboa, 6 Vía Augusta, 158-160

PARA CEBADEROS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

CAFÉS

Todas las personas que desean tomar café bueno y puro que pidan café LA GANZA, empaquetado.

El café LA GANZA es tan distinto de todos los demás por su fragancia y aroma que en la Exposición de Milán (Dictebra 1911) se le concedió el único GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO.

Se empaqueta en tres útiles calidades:

Tipo SELETO (tueste natural)
Tipo NITA
Tipo ESPECIAL (torrefacto)

De venta en los Ultramarinos importantes

URODONAL

Reumatismo
Ciática
Arterio-Esclerosis
Mal de piedra
Arenillas
Obesidad

Cura la Gota

Siendo la gota una forma de uricemia, o lo que es lo mismo, envenenamiento de la sangre por el ácido úrico, lo primero que debe hacer el gotoso, es eliminar este por medio del URODONAL, que es su mayor disolvente, excelente remedio absolutamente inofensivo, aun tomado en muy altas dosis, y de este modo, logrará su rápido mejoramiento y definitiva curación. Lo cual recomendamos muy especialmente el Doctor Lancelotti, antiguo presidente de la Academia de Medicina de París, en su TRATADO SOBRE LA GOTA.

El URODONAL realiza una completa limpieza de ácido úrico en nuestro cuerpo: lava los riñones, hígado y articulaciones y elimina las grasas.
Su acción curativa, suprime rápidamente dolores y molestias, rejuvenece y da vigor a todos los órganos y elasticidad a los miembros.

— Pero ¿ amigo, que haces? Con la gota estas tomando licores...
— No, temas nada: con una cucharada de URODONAL, todo ha de pasarse bien.

Comunicaciones Academia de Medicina París (10 noviembre 1908), Academia de Ciencias París (14 diciembre 1908)
e GRANDES PREMIOS Establecimiento Chatelet, 2, rue de Valenciennes - París
Venta en Farmacias

Concesionario para España: **J. R. RICARD** - Tuset, 20 - BARCELONA - Apartado 718

Concesionaria para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort-Doria S. A. Tuset, 20.—Barcelona.—Apartado 187

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.

El mejor purgante

AGUAS DE CARABANA

Medicinal y de tocador

El mejor para las afecciones de la piel

PABELLA, 101 PREMIOS EN LOS EXPOSICIONES INTERNACIONALES DE BRUXELLES, GINEBRA, MADRID, BARCELONA, LISBOA, Y VENEZIA